Primer Parcial 2017

Ejercicio 2 (18 puntos)

La estructurade la Figura 1, presentaun reticulado ABCDE, y una viga EFGH. En los puntosB y D se
aplica una carga puntual de 20 kN. En el vano EF se aplica una carga distribuida de 20 kN/m. En el punto
mediodel vano GH se aplicauna carga puntual de 20 kN. Se pide:

a) Hallarelvalor de x (distanciaentre Gy H) de modo que el momento maximo positivoen el
tramo EF seaigual al momento maximo positivo en GH.

b) Hallarlas reaccionesytrazar los diagramas de solicitaciones entodas las barrasy vigasde la
estructura.

c) Enelreticulado ABCDE dimensionar con unaseccion cuadrada las barras en traccidn y con una
seccion circularmaciza las barras a compresion ( O.am =140 MPa).

d) DimensionarlavigaEFGH con una viga de seccion rectangular, de 6 cm de base, sabiendo que el
material tiene una o_,,,, =60 MPa.
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M, .= X/2.(+10 kN-20 kN.(4-x)/x)

lgualando M., en EFy M, ., en FGH—> 10 kN.m = x/2.(10 kN-20 kN.(4-x)/x)
Despejando—> x=3.33 m



Por simetria
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B +60 kN

+28.3 kN ™ +28.3 kN

Dimensionado del Reticulado

Traccion 140 MPa> 60/A—> A>4.3 x 10*m? lado>2.1 cm

Compresion 140MPa >-56.6 /A 2 A> 4.0 x 10*“m? radio>1.2 cm

Dimensionado de la viga EFGH
60 MPa>Sigma= M/W—> W> ((4-3.33).20)/ 60 MPa =13.4 kN.m/60000 kPa

(bh3/12)/(h/2)=0,01.h?> 0.00022 = h>0.149 m



Ejercicio 3 (14 puntos)

La estructura de la figura adjunta se encuentra sometida a cargas puntuales hacia abajo de 150 kN
aplicadas en los nudos H, |, J, Ky L. La barra AM es de seccion variable; la seccion en A es cuadrada de
dimensiones b x b= 200 mm x 200 mm, y la seccion en M es rectangular de lados b= 200 mm y h=500
mm (el lado largoen el plano de la figura), ademas dichavariacion es lineal con lalongitud de la barra. Si
las tensiones admisibles de las barras JK y DE a compresion y a traccion son 0 agm= -120 MPa y Ougm:=
+160 MPa, respectivamente, y el moédulo de elasticidad de la barra AM es E,;,= 30 GPa, se pide:

a) Dimensionar las barras JK y DE con secciones circulares macizas (distinguir entre cada barraa
dimensionar).

b) Calcular el desplazamiento del punto A.
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